

I. 召会内在的建造是借着基督身体中所有得了成全的肢体:

A. 升天的元首基督赐给恩赐—使徒、申言者、传福音者、牧人和教师—为着在众地方召会里成全圣徒。

B. 成全圣徒, “**目的是为着职事的工作, 为着建造基督的身体**”:

1. 以弗所四章十二节里“**目的是为着**”, 意思是“**结果是**”, “**为着…目的**”, “**为了作…**”。

2. 这许多有恩赐的人只有一个职事, 就是将基督供应人, 以建造基督的身体, 召会; 这是新约经纶中唯一的职事。

3. 根据以弗所四章十二节的文法结构, 建造基督的身体就是职事的工作:

a. 那些有恩赐的人, 不论作什么, 只要是职事的工作, 就必须是为着建造基督的身体。

b. 这建造不是直接由有恩赐的人完成的, 乃是由得着有恩赐之人成全的圣徒完成的; 有恩赐者的工作是间接的, 圣徒的工作才是直接的。

c. 这些有恩赐的人, 乃是集合起来整体配搭, 叫召会中的圣徒得成全, 能尽其功用, 每一个都作职事的工作。

d. 这样, 借着有恩赐之人的成全, 众圣徒都作职事的工作, 结果便叫基督的身体得着建造。』

C. 至终, 基督身体的众肢体都“**达到了信仰上并对神儿子之完全认识上的一, 达到了长成的人**”:

1. 在三节那灵的一, 是在实际上神圣生命的一; 十三节的一, 是在实行上我们生活中的一:

a. 实际上的一需要实行, 因而成为实行上的一。

b. 十三节的“**达到**”指明我们要达到在实行上我们生活中的一, 需要经过一段过程; 实际上的一是开始, 实行上的一是目的地。

2. 实行上的一乃是信仰上的一:

a. “**信仰**”不是指我们信的行动, 乃是指我们所信之事, 就如基督神圣的身位, 以及祂为我们的救恩所成就救赎的工作。

b. 在召会生活中, 我们只有一件事是专特的一信仰; 坚持在信仰之外的任何事物作为接受信徒的根据, 乃是分裂。

3. 实行上的一也是对神儿子之完全认识上的一:

a. 对神儿子的完全认识, 乃是对关于神儿子作生命之启示的领略, 是为着我们的经历。

b. 在信仰上的一全在于对神儿子的完全认识; 我们唯有以基督为中心, 专注在祂身上, 才能达到信仰上的一, 因为只有在神的儿子身上, 我们的信仰才能是一。

4. 达到了“**长成的人**”就是达到了在生命里的成熟; 成熟乃是实行上的一所需要的。

D. 为着基督身体的建造, 我们需要在爱里持守着真实, 我们就得以“**在一切事上长到祂, 就是**

元首基督里面”:

1. 长到基督里面, 就是在一切事上得着基督加增到我们里面, 直到我们达到长成的人。

2. 以弗所四章十五节的“**元首**”, 指明我们在生命里凭着基督的加增而有的长大, 该是众肢体在元首下, 在身体里的长大。

E. 我们在生命里的长大, 是长到元首基督里面; 但我们在基督身体里的功用, 是从元首出来的:

1. 首先我们长到元首里面, 然后我们就有一些本于(出于)元首为着祂的身体建造的东西。

2. 基督身体的每一肢体, 都有其借生命的长大与恩赐的发展而有的度量, 可以为着基督身体的长大而尽功用。

3. 基督身体的长大, 就是基督在召会里的加增, 结果叫基督的身体把自己建造起来。』

II. 召会生机的功用是在基督生机的身体里, 并在基督生机身体的地方彰显里:

A. 因为我们将是这生机的身体, 我们就应当是生机的, 并且在召会生活中生机地尽功用:

1. 当神的恩典在基督里作为神圣的元素进到我们里面, 成为我们的生命给我们享受, 就带来某种属灵技巧和才能的元素; 这元素随同我们生命的长大发展成为生命的恩赐, 使我们能在基督的身体里尽功用。

2. 当全身在尽功用时, 身体便叫自己长大, 结果在爱里把自己建造起来。

B. 基督生机身体的生机功用是在基督身体的地方彰显里, 并且凭着三一神的行动, 这行动是在于神的运行, 借着主的许多职事, 并借着那灵在基督生机身体的肢体里所表显的恩赐:

1. 在林前十二章四至六节有父神的运行(功效), 子神的职事, 和灵神的恩赐。

2. 那灵的恩赐是要完成主的职事, 而主的职事是要完成父神的运行(功效)。

3. 当我们生机地尽功用, 在我们里面的三一神就与我们一同行动。

4. 三一神不在我们之外行动; 我们动, 祂就行动。

C. 召会生机的功用是为着建造召会作基督生机的身体, 就是那在万有中充满万有之包罗万有者的丰满。

CP1: 神的爱使你成为神的儿女，

基督身体上尽功用的肢体，对神有用的人

以弗所4:11 祂所赐的，有些是使徒，有些是申言者，有些是传福音者，有些是牧人和教师。

12 为要成全圣徒，目的是为着职事的工作，为着建造基督的身体。

OL1: 升天的元首基督赐给恩赐（使徒、申言者、传福音者、牧人和教师）为着在众地方召会里成全圣徒。

OL2: 根据以弗所四章十二节的文法结构，建造基督的身体就是职事的工作。

OL3: 这建造不是直接由有恩赐的人完成的，乃是由得着有恩赐之人成全的圣徒完成的；有恩赐者的工作是间接的，圣徒的工作才是直接的。

有人用主在马太十六章十八节的应许——祂要建造召会一说，不是我们建造召会，乃是基督建造召会。他们说我们不够资格建造召会。这种观念和教训完全错了。

以弗所四章启示，元首基督建造召会，乃是凭着使圣徒成为恩赐，并凭着将这些恩赐赐给召会，好建造基督的身体。这给我们看见，元首不直接建造召会。不仅如此，得了恩赐的人，就是元首用来成全别人的人，也不直接地建造召会。他们成全圣徒，而圣徒作直接建造的工作。

在组织化的基督教里，只有少数人尽功用，而大多数人只参加聚会，除了听，什么都不作。他们从未得成全尽功用。…甚至他们人数的一小部分，若正确地得着装备和成全，也能完成许多事。然而，这样得成全的人没有被产生。在每一处地方召会中，所有的圣徒都该得成全而尽功用，以建造基督的身体。我们不该有选择性，乃该将所有肢体带进职事的工作中。…几年后，所有圣徒都该能象使徒、申言者、传福音者、以及牧人和教师那样尽功用。…我们若实行新路，带所有圣徒尽功用，就会赢得胜利并得着全地。然而若没有成全，身体众肢体的功用就被废掉。组织化基督教的传统作法，废掉大多数肢体的功用。为这缘故，我们需要转，改变我们的作法。所有圣徒都需要得成全，使他们能尽功用，以建造基督的身体。

应用: 新人、青少年·大学生篇

约1:12 凡接受祂的，就是信入祂名的人，祂就赐他们权柄，成为神的儿女。

13 这等人不是从血生的，不是从肉体的意思生的，也不是从人的意思生的，乃是从神生的。

信入主耶稣之名的人，就是接受主的人，都是神的儿女，神家族的成员。召会（教会）不是建筑物，而是由信徒构成的神的家，是基督的身体。

以弗所4:7 但恩典赐给我们各人，是照着基督恩赐的度量。

召会中神的儿女里，每一个人都有他的能力。有特别恩赐的人会成全每一位圣徒。这是间接的建造。被成全的所有人尽功用，就能直接地建造

基督的身体。在公司里，会选有前途的社员，让他们接受特别的培训。但是在召会里，神爱所有的信徒，并在召会生活中成全他们。

弟兄的见证: 我得救之前上中学的时候，为下面三件事感到烦恼。①不知道怎样学习才会提高成绩②希望谁来帮帮我，可是没有帮我的人。（我曾固执地这样想）③不被人期待。除了家人以外没有爱我，对我有期待的人。

我上小学一年级的时候是优秀学生，感觉有得到老师的期待。可是那之后成绩慢慢下滑，中学成了差生。总是因为上面的三件事感到烦恼。我在心里发牢骚，“明明以前挺好的，现在成了这种低迷的状态。事到如今我还能不能挽回呢？”

因着主的怜悯总算进了大学，五月份又听到了福音得救了。得救的时候，我感觉到仿佛有光照进了我的里面。这光（内住的基督）终止了我人生的负循环，让我在人生的道路上积极地向前。首先，我投入到了在自己感兴趣的社团活动还有召会生活上。（之前我对做什么都没有干劲）。那之后，我得以集中精力，专注在了学生的本分也就是学习上。

被基督和圣徒的爱顾惜，三种不安影响下的走下坡的人生实现了反转，让我在召会生活和社团活动上发挥功用，积极地持续向前。直到现在，我也常常祷告以弗所书2: 1-6节思考这前后的对比。这样，对主的感谢和爱就洋溢出来。

以弗所2:1 而你们原是死在过犯并罪之中。

2 那时，你们在其中行事为人，随着这世界的世代，顺着空中掌权者的首领，就是那现今在悖逆之子里面运行之灵的首领；

3 我们众人从前也都在他们中间，在我们肉体的私欲里，行事为人，行肉体和思念所意欲的，生来就是可怒的儿女，和其余的人一样。

4 然而神富于怜悯，因祂爱我们的大爱，

5 竟然在我们因过犯死了的时候，便叫我们一同与基督活过来，（你们得救是靠着恩典）

6 祂又叫我们在基督耶稣里一同复活，一同坐在诸天界里。

祷告: 哟主耶稣，我死在自己的过犯和罪之中。因为死了所以自己没有力气向上爬。只能随着世界的潮流和自己的懒惰。但是主爱我，拯救了我。使我的灵重生，现在神的生命住在我的里面。内住的基督，通过学校生活和召会生活，训练我，让我成长，尽功用。感谢神爱我，并成全我。

CP2: 长到基督里，凭源头的基督尽功用， 达到基督身体的实行上的一

弗4:3 以和平的联索，竭力保守那灵的一。

13 直到我们众人都达到了信仰上并对神儿子之完全认识上的一，达到了长成的人，达到了基督丰满之身材的度量。

0L1: 在三节那灵的一，是在实际上神圣生命的一；十三节的一，是在实行上我们生活中的一。

0L2: 十三節的“达到”指明我们要达到在实行上我们生活中的一，需要经过一段过程；实际上的一是开始，实行上的一是目的地。

0L3: 我们唯有以基督为中心，专注在祂身上，才能达到信仰上的一，因为只有在神的儿子身上，我们的信仰才能是一。

许多基督徒不知道，那灵的一与信仰上并对神儿子之完全认识上的一，两者之间有什么不同。头一个是实际上的一，第二个是实行上的一。因为那灵是我们一的实际，所以那灵的一就是实际上的一。这个一，丝毫不差地就是那灵自己。若没有那灵，就没有一。虽然我们有了实际上的一，我们仍然需要有实行上的一。这意思是说，实际的一应当实行出来；也就是说，实际的一应当成为实行的一。

在实际的一与实行的一之间有段距离；为这缘故，就有需要“达到”实行的一。那灵的一是开始，而信仰上并对神儿子之完全认识上的一乃是目的地。这指明我们必须从那灵的一进到信仰上并对神儿子之完全认识上的一。

0L4: 我们在生命里的长大，是长到元首基督里面；但我们在基督身体里的功用，是从元首出来的。

弗4:15 唯在爱里持守着真实，我们就得以在一切事上长到祂，就是元首基督里面；

16 本于祂，全身借着每一丰富供应的节，并借着每一部分依其度量而有的功用，得以联络在一起，并结合在一起，便叫身体渐渐长大，以致在爱里把自己建造起来。

宇宙中真实的事物乃是元首基督，以及祂的身体—召会。我们必须在爱里持守着这二者，使我们得以在一切事上长到元首基督里面。……长大就是建造。

我们长到元首基督里面，然后就有一些东西从元首基督流出。“到……基督里面”是为着我们的长大。“本于祂〔基督〕”是为着我们的功用，我们的用处。一面，我们正在长到基督里面。另一面，我们所做的是本于作源头的他，为着我们能尽功用和有用。

应用：在职者· 硕士生篇

弟兄的见证：

我在得救之前，个人主义很强，对别人完全不关心。得救后，一点点开始被光照自己的个人主义。但是在台湾参加为全时间服事者的训练，听到以弗所4: 7-16的交通，自己被成全，又需要成全别人之前，关于个人主义并没有被主深深摸着。因此，我没有意识到我是一个彻底个人主义的人，并且个人主义是我受亏损。

在训练中，我是福音队的队长，我的想法是，“一個人学不学是那个人自己的责任，作为队长的我没有责任”。完全没有成全人的热情和爱。

有一次成员的姊妹对我说：“我不能很好地服事，不是作为队长的你的责任吗？”我心里生气，但圣灵的光照我，我觉得必须花时间来帮助这个人，并实行了这一点。我注意到个人主义阻碍了建造，虧损了我自己。

有一次成员的姐妹说：“我不能很好地服事，是不是作为领导者的你的责任？”我在心里发怒，但在圣灵的照耀下，我觉得我必须花点时间来帮助这个人，并实行了这一点。我发觉到个人主义阻碍了建造，并使自己受亏损，一再地祷告说“哦，主耶稣，请把我从个人主义中拯救出来。由于个人主义，我的奉献没有达到建造，使我自己受亏损。主啊，请把我作成建造的肢体！”。

然后，我开始思考“如何让没有干劲的人变得有干劲”、“如何让做不到的人变得可以做到”等问题的思考。为了让别人往前，我开始关心别人了。另外，因为“为了帮助别人，首先需要自己去做”，所以也从自己的懒惰中被拯救了出来。

帮助和成全他人在公司也是一件非常重要的事情。工作后我才明白，我在这一点上明显比其他人优秀。我最后管理的部门有很多东大、京大、阪大的人，他们高度评价了我的管理能力和领导力，在我的领导下工作得很好。召会生活中的训练是非常棒的。

感谢神爱我，拯救我脱离审判，赐我神的永远的生命，使我成为神的儿女，作基督身体的肢体，在召会生活中，成全我并成为尽功用的肢体。

在工作中，我为着经历主并受成全的实行的秘诀如下：①常常忘记一切，单单一再地呼求主的名。②为从困难中得救、一再地呼求主的名。③宣告主的话。例如，“我是神的儿女，有神的生命！”，“基督活在我里面！”。④应用主话简短地祷告。⑤必要时请圣徒们代祷。⑥对付个人主义，关心人，帮助人，激发人的功用。

祷告：主啊，在我里面，有那灵，也有实际上的一。学会在身体中联络在一起并成长，从个人主义中被拯救出来，尽功用。借着在召会中的成全，学习成全他人，在社会上也会成为有用的人。一面，我在基督里长大，另一面，我本于作源头的基督，可以尽功用和有用。这样，建造基督的身体，达到基督的身体的实行上的一。

CP3: 为了全体尽功用，不住呼求主名， 祷读主话，成为神人生活的榜样

OL1: 当神的恩典在基督里作为神圣的元素进到我们里面，成为我们的生命给我们享受，就带来某种属灵技巧和才能的元素；这元素随同我们生命的长大发展成为生命的恩赐。

OL2: 当全身在尽功用时，身体便叫自己长大，结果在爱里把自己建造起来。

罗12:4 正如我们一个身体上有好些肢体，但肢体不都有一样的功用5 我们这许多人，在基督里是一个身体，并且各个互相作肢体，也是如此。

6 照着所赐给我们的恩典，我们得了不同的恩赐：或申言，就当照着信心的程度申言…

7 或服事…或作教导的…

8 或作劝勉的…分授的…带领的…怜悯人的…。

恩典就是神在基督里作我们的享受。这恩典，这神圣的元素，就是神圣的生命，进入我们这人里面，带来某些属灵技能或才干，就是恩赐。…[罗12:6]

“所赐给我们的恩典”指我们所享受并吸收的恩典。

…你若将罗马十二章所提的七种恩赐都放在一起，就会发现这些乃是为着地方召会实行身体生活必需的恩赐。在地方召会中，我们首先需要在神直接的启示下为祂说话；基于这启示的说话，我们也许有教导；基于申言和教导，我们也许有劝勉。随着这些，我们有长老的带领和执事的服事。此外，我们有那些能将财物奉献给召会，顾到缺乏者，并推广主工作的人。末了，还有怜悯人的人；在满了艰难与困苦的世代，他们能同情别人，并怜悯他们。有这七种恩赐，就足以实行召会生活。

OL3: 基督生机身体的功用是在基督身体的地方彰显里，并且凭着三一神的行动，这行动是在于神的运行，借着主的许多职事，并借着那灵在基督生机身体的肢体里所表显的恩赐。

林前12:4 然而，恩赐虽有分别，灵却是同一位。

5 职事也有分别，主却是同一位。

6 功效也有分别，神却是同一位，在众人里面运行一切的事。

OL4: 在林前十二章四至六节有父神的运行（功效），子神的职事，和灵神的恩赐。

OL5: 那灵的恩赐是要完成主的职事，而主的职事是要完成父神的运行。

OL6: 当我们生机地尽功用，在我们里面的三一神就与我们一同行动。

OL7: 三一神不在我们之外行动；我们动，祂就行动。

应用：服事者篇

李常受文集1994-1997年第一卷上的摘要

①祷读主话

弗6:17 那灵的剑，那灵就是神的话18 时时在灵里祷告，并尽力坚持，在这事上儆醒，且为众圣徒祈求。

在以弗所六章十七节里的话，不是白纸黑字的话。这话等于那灵。十八节就告诉我们说，我们必须祷告这话，并且必须在这种祷告上儆醒。换句话说，我们在祷读的事上，需要儆醒。这不仅是说，我们在读圣经的事上要儆醒，或者在普通的祷告上要儆醒。这是一种特别的祷告，就是祷告主的话，使主的话成为我们的祷告。就这一面的意思说，我们祷告不需要作文章。

②榜样 主主所给我们看见的一切事，我们都没有模型。在呼求主名的事上，没有模型。在不住祷告的事上，也没有模型。主对一切呼求他名的人是丰富的，但这事也没有模型。我们在主的恢复里不是那么丰富，因为我们没有真正、活的实行呼求主名这件事。我们若是有这个模型，我们就会因着呼求主的名而得他的丰富。

③呼求主名 呼求主含示很多。当你开口操练你的灵呼求主，你就立刻在他的光照之下。你就蒙光照、被暴露，看见你所有的缺点、短处和错误。你这作妻子的，会看见自己对待丈夫的错误。你这作丈夫的，会看见自己对待妻子的方式完全不在灵里。这样，你就会彻底的认罪，承认你的罪污、失败、错误、缺点、罪过、过犯和恶行。除非你是在主的光中蒙了光照，否则就不能有这样彻底的认罪。谁能这样在主的光中蒙光照？只有那些从诚实、清洁的心里呼求主的人。这是呼求主名经历基督的起头，然后主要继续把他一切特别的丰富传输到你的灵里，甚至到你的心思里。

④长老们需要成为榜样 这就是我里头很强的负担，是我要与长老们交通的。每一个地方召会都需要这个。…你自己应当实行呼求主。你自己应当实行祷读主那是灵的话。你必须实行不住的祷告。你必须实行永远不销灭那灵，反而使那灵如火挑旺起来。你也必须实行不藐视任何申言。你们长老应当带头操练实行这些。你自己先成为模型，然后你这样与主之间亲密的实行，就会影响你所在召会的圣徒。尤其你身为长老，你对召会的肢体能有很大的影响。

只有当你实行这种榜样的生活，才能够为建造尽功用。

祷告：主耶稣啊，为了召会的建造，我需要儆醒，运用灵，祷读主话。并且开口，运用灵，诚实清洁的地呼求主名，蒙光照，被暴露，彻底地认自己的失败，过错，欠缺，过犯，坏行为。愿不住地灵里燃烧，过神人生活成为榜样。如此这样全身就动起来，身体就被建造起来。